

食用农产品与生产资料价格稳步回落

新华社北京11月4日电(记者 雷敏)据商务部市场运行司4日发布的商务简报,上周(10月27日至11月2日)全国36个大中城市重点监测的食用农产品价格较前一周下跌0.5%,此外,重点监测的生产资料市场价格较前一周下跌1.3%。

监测显示,上周57种主要食用农产品中,价格周环比下跌的有35种,持平的有3种,上涨的有19种。具体来看,禽、蛋价格继续回落。其中,鸡蛋零售价格下跌1.9%,白条鸡零售价格下跌0.1%。肉类价格小幅波动。其中,猪肉批发价格下跌2.0%,较今年最高价格回落21.7%;羊肉批发价格下跌0.4%,牛肉价格上涨0.5%。食用油价格持续走低。其中,豆油、菜子油、花生油零售价格分别下跌1.1%、0.4%和0.3%。

上周重点监测的112种主要生产资料中,价格周环比下跌的有64种,持平的有43种,上涨的仅有5种。

从大类来看,化工产品、能源、钢材、矿产品、建材、农资等价格有所下跌;有色金属价格小幅反弹。

我国城市数量已达655个

据新华社北京11月4日电(记者 刘铮 周英峰)国家统计局4日发布的报告指出,改革开放以来,我国城市化水平快速提高,城市数量2007年末达655个,比1978年增加462个。

国家统计局报告说,我国地级及以上城市已经由1978年的111个增加到2007年的287个。同时,城市规模不断扩大,大城市数量增长迅速。

统计显示,2007年我国城市市辖区人口(不包括市辖区)200万以上城市个数达36个,比1978年增加26个;100万至200万人口城市达83个,增加64个。

国家统计局报告指出,2007年全国城镇人口达59379万人,城镇人口(居住在城镇地区半年及以上的人口)占总人口比重为44.9%,比1978年提高了27个百分点。

服装市场两“鳄鱼”再起纷争

新华社北京11月4日电(记者 李京华 公磊)“嘴向右张开的是法国鳄鱼,嘴向左张开的是新加坡鳄鱼。”对于在中国服装市场上出现的两条“鳄鱼”,国内的消费者往往要依靠这个经验进行区分。而两家鳄鱼公司关于“鳄鱼”商标权的争夺也长达10年之久。

日前,拥有法国鳄鱼商标的法国拉科斯特股份有限公司又起诉至法院,要求撤销国家商标评审委员会的异议复审裁定,该裁定核准了新加坡鳄鱼商标的注册申请。北京市第一中级人民法院11月4日对此案进行了开庭审理。

据了解,1998年11月18日,新加坡鳄鱼国际机构私人有限公司在眼镜等商品上提出“CARTELO及图”的注册申请,商标局予以初步审定并公告后,法国拉科斯特股份有限公司提出异议,认为被告公告商标与该公司在眼镜等4类商品上已经注册的商标构成近似商标。收到法国鳄鱼的异议后,商标局于2003年8月27日作出裁定,新加坡鳄鱼商标不予核准注册。新加坡鳄鱼不服,向商标评审委员会申请复审。商评委于2008年7月23日作出裁定,认为两家鳄鱼不构成近似商标,因此核准了新加坡鳄鱼的注册申请。

对此,法国鳄鱼认为两家鳄鱼商标构成了在类似商品上的近似商标;此外,法国鳄鱼商标在世界范围内具有较高知名度,新加坡鳄鱼商标是对驰名商标的复制和模仿。于是,该公司向北京市一中院提起行政诉讼,要求撤销商标评审委员会的异议复审裁定。

在11月4日的庭审中,商标评审委员会认为,从审核的内容来看,两个商标并没有构成近似商标。新加坡鳄鱼认为,其注册的商标与法国鳄鱼的4个商标不构成近似商标,不会引发消费者的误认。因此,请求法院维持商评委的核准决定。

目前,此案还在进一步审理中。



大葱之乡选“状元”

11月4日,村民为获得前六名的葱农戴红花。当日,素有中国“大葱之乡”之称的山东省章丘市举行了一场别开生面的“大葱种植状元”评选活动,数百名葱农带着自己精心培育的大葱前来参加评选。经过专家的认真评测,来自章丘绣惠镇的葱农苗润发获得“大葱种植状元”称号,他培育的大葱以2.10米的净高夺得“葱王”称号。

新华社记者 朱峥 摄

我国再从俄罗斯引进一架巨无霸 MI-26 直升机

据新华社珠海11月4日电(记者 张毅)中国和俄罗斯有关单位4日在珠海航展期间签署MI-26直升机交接及采购协议。至此我国将从俄罗斯引进两架这种世界上载重量最大的直升机。

负责引进工作的中国航空技术进出口总公司有关负责人介绍,2007年第一架MI-26直升机由中国飞龙专

业航空公司以租赁方式引进,目前这架直升机由租赁转为购买,本次签署了产权交接协议。第二架MI-26直升机由扬子江国际租赁有限公司出资购买,引进后以融资租赁的方式交由青岛直升机航空有限公司运营,主要用于我国东北地区的森林防火任务。

由俄罗斯斯托夫联合股份公司制造的MI-26直升机,最大起飞重量56吨,最大载重量20吨,是目前世界上载重量最大的直升机。该直升机具备全天候飞行能力,能够在交通环境险恶的情况下执行各种任务。今年四川汶川大地震发生后,两架MI-26直升机(其中一架由俄罗斯支援)赶赴灾区,在抗震救灾中发挥了重要作用。

我国将采取五项措施遏制出生人口性别比偏高势头

据新华社海口11月4日电(记者 周慧敏)国家人口计生委主任李斌4日在海南省昌江黎族自治县表示,综合治理出生人口性别比偏高问题,时间紧迫,任务繁重,应采取有效措施尽早遏制出生人口性别比偏高势头。

李斌在此间召开的全国关爱女孩行动综合治理出生人口性别比偏高问题工作会议上表示,要全面推进关爱女孩行动,有效遏制出生人口性别比偏高势头。一是广泛开展宣传教育,倡导男女平等、少生优生等文明婚育观念;二是建立完善利益导向政策体系,在优生优育、子女成才、抵御风险、生殖健康、家庭致富以及养老保障等六个方面制定有利于女孩及其家庭的政

策;三是全面推进孕产期全程优质服务;四是加强制度建设,实行规范管理,建立健全B超检查和人工终止妊娠登记、孕情检测、孕产过程管理办法;五是依法查处“两非”(非医学需要的胎儿性别鉴定、非医学需要的选择性别人工终止妊娠)行为。

全国每30秒出生一名缺陷儿 专家认为产前诊断需扶持发展

据新华社广州11月4日电(记者 杨霞)在全国范围内,每30秒就有一个有出生缺陷的婴儿出生,发生率正逐年上升。专家认为,由于

出生缺陷给家庭和社会带来沉重负担,呼吁建立出生缺陷监测网络,大力鼓励发展产前诊断技术。

在广州医学院日前举行的院士论坛上,中国科学院院士、遗传生物学家贺林介绍说,我国是世界上缺陷新生儿的高发国家之一,缺陷新生儿占世界20%。全国每年出生的2000万名新生儿有5%存在出生缺陷,每年诞生100万名缺陷儿,也就是说,每30秒就有一个缺陷儿出生。在8000万名残疾人中七成是出生缺陷所致。

以帮高考落榜生办入大学为名诈骗3600多万元 两名主犯一审被判处无期徒刑

新华社长春11月4日电(记者 周立权 马扬)吉林省长春市中级人民法院日前对吉林省龙凤阳光教育咨询有限公司诈骗案件作出了一审判决:公司法人代表张泽柱和另一名主犯孙靖国因诈骗罪都被判处无期徒刑,其余11名案犯分别被判处有期徒刑15年至3年不等的有期徒刑。

法院审理查明,2006年以来,长春人孙靖国伙同张泽柱、副经理刘焕杰等人谎称能通过教育部、吉林省招生考试办公室的熟人,以点招、扩招等方式,将高考低分或认为录取学校不理想的学生办入北京、大连、长春等地的高校,学校不同需缴纳不等费用。如大连某学院需16万元至18万元、北京某大学需14万元、长春某大学需7万元等,并承诺缴费时签订协议,办不成全额退款。

为了骗得更多的钱财,孙靖国、张泽柱等人还发展了20多名中间人。这些中间人在张泽柱报价的基础上再加价5000元至5万元不等,从中牟取私利。

经警方核实被骗学生598人,涉案金额高达3600多万元。

长春市中级人民法院日前以诈骗罪,判处张泽柱和孙靖国无期徒刑,并处没收个人全部财产;判处刘焕杰有期徒刑15年,并处罚金人民币100万元。

环球扫描

本·拉丹前“媒体主管”被判终身监禁

新华社华盛顿11月3日电(记者 杨晴川)美国国防部3日宣布,“基地”组织前本·拉丹的前“媒体主管”巴卢勒当天被设在美军古巴马塔那摩基地监狱的美国战犯法庭判处终身监禁,主要罪名是教唆他人谋杀和参与恐怖活动。

巴卢勒是也门人,曾为本·拉丹制作宣传材料,被认为是其“媒体主管”。他2002年被捕后一直被关在关塔那摩。美国军方认为,制造“9·11”恐怖袭击事件的劫机者受过他的教唆。按规定,他在被判刑后可以向美国上诉法院和最高法院提出上诉。

巴卢勒是继本·拉丹的前司机哈姆丹之后,接受美国战犯法庭审判的第二名关塔那摩囚犯。

2002年,布什政府设立称为“特别军事法庭”的战犯法庭,专门审判关押在关塔那摩监狱的恐怖嫌疑犯。这种法庭剥夺了被告的诸多权利,因此遭到美国国内外多方反对。2006年6月,最高法院曾裁定这种法庭违宪,致使其暂停运作。但布什政府在当年9月授意当时由共和党控制的国会通过了《军事委员会法》,为战犯法庭合法性存在争议,这一法庭到今年才开始审判犯人。

韩国开发出无水泥混凝土

据新华社首尔11月4日电据韩国联合通讯社报道,韩国科学家最近开发出一种不用水泥的混凝土,有助于减少温室气体排放。

报道援引韩国教育科学技术的消息说,韩国全南大学的科研人员利用鼓风机炉渣和尘土作为水泥替代品,然后混合微生物和轻且结实等材料等,便能制成一种新型混凝土。报道说,无水泥混凝土之所以重要,是因为水泥生产过程中需要燃烧大量化石燃料,所排放的温室气体约占人类排放温室气体总量的7%。

韩国研究者指出,与普通混凝土相比,无水泥混凝土的隔热性得到增强,同时制造成本和产品重量有所降低,今后有望成为具有竞争力的建筑材料。